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ПОЛОЖЕНИЕ
 О РАСХОДОВАНИИ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ, 
ПОСТУПАЮЩИХ ЗА СЧЕТ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПЛАТНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ, А ТАКЖЕ ЗА СЧЕТ ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖЕРТВОВАНИЙ И ЦЕЛЕВЫХ ВЗНОСОВ ФИЗИЧЕСКИХ И (ИЛИ) ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, В ТОМ ЧИСЛЕ РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ) РЕБЕНКА 
В МБОУ «ШКОЛА № 67» 






	Настоящее Положение разработано на основании Гражданского кодекса Российской Федерации, Налогового Кодекса Российской Федерации, Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" и Федерального закона от 20.12.12 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Постановления Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. N 706 "Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг", решения Ростовской-на-Дону городской Думы от 28.08.12 г.  № 318 «О принятии Положения «О порядке установления тарифов (цены, платы) на регулируемые услуги (работы, товары) муниципальных предприятий и учреждений города Ростова-на-Дону, а также юридических лиц, осуществляющих регулируемые виды деятельности» (ред. от 15.04.2014 г.), Постановления Администрации города Ростова-на-Дону от 12.08.2014 г. № 900 «Об утверждении Методики расчета тарифов на платные образовательные услуги, предоставляемые муниципальными учреждениями города Ростова-на-Дону» и Положения о порядке представления платных образовательных услуг в МБОУ «Школа № 67».

1. Порядок расходования средств, поступающих за счет предоставления платных образовательных услуг:
· Фонд оплаты труда преподавателей. Фонд оплаты труда преподавателей и специалистов, непосредственно занятых оказанием  платных образовательных услуг рассчитывается исходя из учебного плана и утвержденной часовой тарифной ставки преподавателя, специалиста. Расчет стоимости одного часа платной образовательной услуги производится на основе калькуляции.
· Дополнительный ФОТ. Фонд оплаты труда управленческого персонала.                                   Рассчитывается в размере 30% от ФОТ преподавателей.

· Начисления на оплату труда. Рассчитывается в размере 30,2% от ФОТ преподавателей.
· Материальные затраты. Затраты на потребление запасных частей и комплектующих изделий для ремонта оборудования и оргтехники, хозяйственного инвентаря, моющих средств, наглядных пособий, учебно-методической литературы, основных средств, малоценных и быстроизнашиваемых предметов, определяются с учетом анализа их фактического использования в предшествующем периоде. Рассчитывается в размере 30% от ФОТ преподавателей.
· Амортизация основных средств - величина годовых амортизационных отчислений, рассчитанных по нормам, установленным законодательством, от первоначальной стоимости объектов основных средств и нематериальных активов, приобретенных в связи с осуществлением платной образовательной деятельности и используемых для осуществления такой деятельности учреждения. К нематериальным активам относятся программные продукты и иные объекты интеллектуальной собственности (исключительные права на них).
· [bookmark: _GoBack]Прочие затраты, включая ремонтный фонд. Затраты на оплату коммунальных услуг, не покрываемые бюджетным финансированием, на ремонт зданий и помещений школы с учетом стоимости стройматериалов, амортизация нематериальных активов (приобретение лицензий, программных продуктов и т.д.) и другие затраты, входящие в состав себестоимости платных образовательных  услуг, но не относящиеся к ранее перечисленным элементам затрат, определяются с учетом анализа их фактического использования в предшествующем периоде. Рассчитывается в размере 80% от ФОТ преподавателей, в том числе ремонтный фонд – 60% от ФОТ преподавателей.
2. Порядок расходования добровольных пожертвований юридических и физических лиц
Добровольные пожертвования юридических и физических лиц осуществляются на основе выбора цели в соответствии со статьей 582 ГУ РФ.
Если цели добровольного пожертвования не определены, то, после уплаты налогов и сборов, предусмотренных законодательством РФ, школа вправе направить средства на улучшение имущественной обеспеченности уставной деятельности.
3. Порядок расходования средств, полученных от арендаторов в возмещение расходов по оплате коммунальных услуг и общеэксплуатационных расходов.
Средства, полученные от арендаторов по договорам возмещения затрат на оплату коммунальных услуг и эксплуатационных расходов, могут направляться только на частичную оплату счетов полученных школой от  поставщиков коммунальных и общеэксплуатационных услуг.
4. Отчет об использовании средств, полученных от приносящей доход деятельности.
Бухгалтерская отчетность об использовании средств, полученных от приносящей доход деятельности, составляется и предоставляется бухгалтерией МБОУ «Школой № 67» в соответствии с действующим налоговым и бухгалтерским законодательством.
