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Администрация города Ростова-на-Дону

Управление по делам гражданской обороны 

и чрезвычайным ситуациям
информируют:
В ЦЕЛЯХ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЛАНДШАФТНЫХ ПОЖАРОВ 

ВЫПОЛНЯЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ! 

Приказом МЧС РФ от 26.01.2016 №26 утвержден порядок использования открытого огня и разведения костров:

а) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде ямы не менее чем 0,3 метра глубиной и диаметром не более 1 метра или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (мангал), исключающей возможность распространения пламени и выпадения углей за пределы очага горения,

б) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев;

в) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;

г) лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.

ТОЛЬКО ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ДАННЫХ НОРМ 

ВЫ ОБЕЗОПАСИТЕ ЖИЛЬЕ И ПРИРОДУ ОТ ПОЖАРА!
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В ЭКСТРЕННЫХ СИТУАЦИЯХ ЗВОНИТЕ - «101» или «112»

